

酒鋼日報

JIUGANG RIBAO



2024年10月9日 星期三
甲辰年九月初七 总第7258期



本期4版

《酒钢日报》编辑部出版

中共酒泉钢铁(集团)有限责任公司委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN62—0035

奋进强国路 阔步新征程

2023年度甘肃省科技奖揭晓

酒钢6项成果荣获甘肃省科技进步奖

本报讯(记者 李淑芳)日前,经省科学技术奖励委员会终审,2023年度甘肃省科学技术奖评审结果揭晓,酒钢6项科技成果荣获科技进步奖,其中一等奖2项、二等奖1项、三等奖3项,获奖数量为历年最多。酒钢也成为连续三年获得甘肃省最高级别科技奖的企业。

在科技进步奖中,“基于高载能负荷灵活调节的超大规模风/光电高效消纳技术与应用”项目、“绿色高效短流程中高碳钢关键工艺技术开发”项目获一等奖;“河西走廊酿酒葡萄全产业链关键技术研究与应用”项目获二等奖;“长寿命大型铝电解槽外壳用钢板研发与应用”项目、“陶瓷耐磨堆焊技术的开发应用”项目、“基于CO₂资源化利用的转炉高效低碳炼钢新工艺开发与工业应用”项目获三等奖。

其中,由酒钢集团公司主持完成的“绿色高效短流程中高碳钢关键工艺技

术开发”成果,成功突破酸轧机组焊机焊接极限,顺利实现中高碳钢S50C的工业化生产,打通了酒钢CSP生产线生产中高碳钢产品通道;“长寿命大型铝电解槽外壳用钢板研发与应用”成果,创新开发高性能铝电解槽外壳用钢板,填补了我国大型铝电解槽外壳用钢板空白,在国内属于首创,达到了国际先进水平;“陶瓷耐磨堆焊技术的开发应用”成果,形成了集焊材、焊接工艺于一体的、完整的成套技术体系,有效提高了设备在线服役时间和产线生产效率,降低了职工劳动强度;“基于CO₂资源化利用的转炉高效低碳炼钢新工艺开发与工业应用”成果,实现了二氧化碳在转炉炼钢工序的常态化、稳定化利用,有效降低了炼钢原辅料消耗和冶炼成本,在国内首次实现了转炉全炉役底吹工业应用。

酒钢参与的“基于高载能负荷灵活调节的超大规模风/光电高效消纳技术与应用”的超大规模风/光电高效消纳技术

与应用”项目,保障了机组调峰速率,进一步提高新能源消纳能力,有效降低了企业用电成本;“河西走廊酿酒葡萄全产业链关键技术研究与应用”项目,研发了适宜甘肃河西产区提升葡萄酒品质的工业化生产技术体系。

2023年以来,酒钢集团坚持科技自立自强,牢牢抓住科技创新这个“牛鼻子”,大力推进新产品研发,着力突破全产业链“卡脖子”技术难题,围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,组织开展了多项关键技术研究及相关科技成果转化工作,同时借助高校、科研院所的科技资源优势,加大产学研合作力度,企业科技创新工作迈上新台阶,着力以“强科技”行动支撑带动高质量发展。此次,6项科技成果荣获甘肃科技进步奖,将进一步激发广大科技工作者的创新活力,有助于加快技术创新和推广应用步伐、提升企业核心竞争力。



集团公司机关举行庆祝中华人民共和国成立75周年升旗仪式



本报讯(记者 张志方)红心熠熠,共贺华诞;踔厉前行,同谱新篇。10月1日上午,集团公司机关在诚信广场隆重举行庆祝中华人民共和国成立75周年升旗仪式。

集团公司领导成东全、阎超、常成武、高兴禄、文义博、张正展、秦俊山、陈扬、杨金山、陈大斌,机关本部各部门(单位)领导班子成员、职工代表共计300余人齐聚国旗下,以“强国有我”的坚定信念,共同庆祝这一历史性时刻,彰显新时代奋斗者的责任与担当。

上午9时整,升旗仪式在庄严的氛围中

拉开帷幕,保卫处国旗护卫队以铿锵有力的步伐护送国旗迈向升旗台,随着雄壮激昂的《义勇军进行曲》响起,升旗手奋力一挥,鲜艳的五星红旗迎风招展,缓缓升起,宛如一幅壮丽的画卷,在蓝天白云下熠熠生辉。

在场的干部职工队列整齐,精神饱满,目光坚定。他们面向国旗,行注目礼,心中涌动着对祖国的无限热爱与崇高敬意。

仪式结束后,大家表示,将在以后的工作中不忘初心、牢记使命,以更加饱满的热情和坚定的步伐,投身到新时代伟大征程中,为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献力量。

东兴铝业公司荣膺“2024年中国铝产业竞争力企业”

本报讯(通讯员 王金玲)近日,阿拉丁2024年(第十九届)中国铝业峰会发布“2024年中国铝产业竞争力企业”名单,东兴铝业公司光荣上榜。

今年以来,国际局势复杂多变,海外经济增速放缓,国内经济筑底回升,经济结构持续调整,铝加工企业竞争日益激烈。东兴铝业公司内优指标外拓市场,努力提高市场竞争力,各项工作开创新局

面、迈上新台阶。下一步,东兴铝业公司将深入学习贯彻党的二十大精神,保持战略定力,坚定发展信心,深入研判经营形势,充分激发经营活力,坚持高质量发展,加快高端化、智能化、绿色化改造,进一步优化产业资源、拓展新兴市场,实现提质增效,为企业高质量品牌化发展赋能。

致敬,坚守岗位的酒钢人

记者 张 静

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国……”当嘹亮的歌声唱响祖国大地,全国人民庆祝中华人民共和国成立75周年时,酒钢职工用行动诠释责任、用坚守深情告白、用“劳动美”添彩“中国红”,绘就了节日里最动人的风景线。

十一国庆期间,酒钢随处飘扬着“中国红”,处处洋溢着浓浓的节日氛围。在鲜艳的五星红旗映照下,钢城铁水奔流、钢花四溅,机器轰鸣,各生产现场热火朝天、如火如荼。酒钢职工挥洒汗水,为企业在节日期间的安全生产、稳定保供、产品外销等工作拼搏奋斗,誓创优异业绩献礼新中国75周年华诞。

稳定保供,我们义不容辞

保证机组安全运行,向集团公司各单位稳定供电是宏晟电热公司热电生产二作业区国庆期间最重要的任务之一。

10月1日下午4:20,该作业区300MW运行三值职工早早到达岗位,他们今天的当班时间是下午五点到凌晨两点。

夜班工作相比白班更需严谨细致,为了确保各项工作有序开展,三值成员们分工负责,穿梭在各类设备之间,仔细检查每一个关键节点,打足安全高效发电提前量。

“现场消防设备设施检查正常。”“接班事故音响装置试验正常。”……4点55分,大家准时向值长何洲雄汇报了各自负责区域的现场检查情况,完成交接班后迅速进入工作状态。

在新3号4号机组集控室,职工们全

神贯注地盯着面前的电脑屏幕,根据生产情况变化,实时调整着机组各项指标参数。“我们主要分机、炉、电、化、灰五个专业,大家各司其职,管控好各自负责区域,齐心协力保证电力系统稳定运行。”何洲雄介绍说。

何洲雄40有余,今年是他在值长岗位上工作的第十个年头,对他来说,每年的国庆节,坚守已经成为了习惯。

除了稳定供电,冬季采暖期热网系统的安全投运也是支撑他们国庆期间坚守岗位的重要原因之一。宏晟电热公司负责嘉峪关市、酒泉市肃州区、嘉北工业园区及酒钢厂区的冬季供暖问题。随着气温逐渐降低,该公司面临着升温升压和用户的精细调整,国庆期间是热电人最繁忙的节日。

“目前,我们已经完成了各热网首站阀门调试、转机静态连锁试验、站内充水动态连锁试验等工作,接下来的几天将陆续对各热网干线进行充水,确保10月6日前具备升温条件。”宏晟电热公司热电生产二作业区党支部书记、作业长王海说。

虽然错过了很多和家人共度节日的美好时光,但他们深知肩上责任重大。“事关民生问题,我们不能有丝毫松懈。”立足岗位扎实工作的同时,他们倍感自豪。

增盈创收,我们毫不松懈

10月3日早上7:20,宏兴股份宏翔能源公司一化作业区洗脱苯班装卸车主任操姜军基早早到岗,戴好全面罩,穿好防静电服……一切准备工作就绪后,他和同事们一同前往产品装车区域。(下转第二版)

“干”字当头 抢抓发展新机遇

□ 蕴今

继“9·24”金融政策组合拳之后,中共中央政治局9月26日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下一步经济工作,传递出稳增长、稳预期的坚定决心,为全社会推动经济持续回升向好汇聚强大合力。10月8日,国新办举行新闻发布会,国家发展改革委介绍了“系统落实一揽子增量政策,扎实推进经济向上结构向优、发展态势持续向好”的情况。

9月中央政治局会议被一些媒体和专家称为“力度空前”“不同寻常”,国新

办新闻发布会则再次提振了全社会对保持经济持续平稳健康发展的信心。积极的政策信息不仅给金融、证券、房地产业等行业带来重大利好,同样也将对当前正处在困境中的钢铁企业产生重要影响,为企业渡过难关、实现高质量发展提供有力支撑。

那么,面对中央政治局会议释放的积极信号及已经和即将出台的一系列利好政策,我们应该如何做到“干”字当头,把握好新一轮发展新机遇?

首先,要冷静分析,清醒认识当前经济形势。9月中央政治局会议提到,“当前

(下转第二版)

▶ 提质增效大家谈